# 有冷新聞

# 最高檢贈屏風值20萬 賀廉政大樓啟用放展館

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)立法會政府帳目委員 會昨日再進行酬酢風波聆訊,前廉政專員湯顯明第三 度出席作供。他在聆訊中提到,自己任內接收最名貴 的禮物,是由最高人民檢察院代表團送贈的、價值超 過人民幣20萬元的屏風,但強調該屏風是人民檢察院 慶賀廉政大樓啟用的賀禮,而屏風將永久放置於廉署 的展覽館。他並在會後強調,自己的酬酢活動絕非為 了個人利益,而是希望強化部門的影響力,自己所做 均從公務角度看,絕無徇私,相信帳委會的調查報告 將會反映這一點。

源明昨日在立法會帳目委員會研訊中指出,其任內收到最 名貴的禮品,是由最高人民檢察院代表團祝賀廉政大樓啟 用所送贈、價值超過20萬元人民幣的屏風。委員會主席石禮謙 説,他擔心廉署接收如此貴重的禮物,會影響廉署聲譽。湯顯明 並不同意,指新大樓啟用象徵了廉署進入新紀元,情況與特區成 立時接受不同省份送贈的名貴禮品相若,而大樓啟用禮時有陪同 時任行政長官曾蔭權參觀屏風,而截至他離任時,屏風都一直放 置於廉署的展覽館,自己個人並無得益。

#### 研究中心成果有啟發

有議員質疑,湯顯明任內設立廉政建設研究中心,聘請內地大 學教授袁柏順任顧問,並沒有跟從程序。湯顯明強調,廉署當時 雖未公開招聘有關職位,而是在一個範疇內找合適人士,但做法 符合政府的招聘程序,又強調在袁柏順任內完成的研究項目包括 中小企在泛珠三角的貪污風險,並向廉署執行處講解內地的防貪 機制等,為廉署帶來啟發。

#### 信帳委會報告確認無個人利益

湯顯明總結說他對作供感到壓力,但過程很有意義,並重申 早在他上任前,廉署已定出對外工作方向,他只是跟隨這方 向,並盡他能力將工作做好。在會後見傳媒時,他亦強調,自 己出席帳委會3次聆訊、超過10小時的作供,過程很有意義和很 正面,反映了大家重視廉署的聲望和給公眾的印象。他強調自 己任內所做的,都是從公務角度出發,希望強化部門的影響 力,絕對不是為了個人利益,並相信帳委會的調查報告能夠反 映這一點。

#### 立會續向廉署索資料

石禮謙表示,議員想問的問題已差不多問完,並正向廉署索取 更多相關資料,再決定湯顯明是否需要到立法會再一次作供。委 員會將於6月4日再舉行研訊,邀請廉政專員白韞六和廉署人員作 供,其後會開始撰寫報告。





香港文匯報記者莫雪芝 攝 化。



■石禮謙擔心廉署接收價值逾20萬元的 屏風作為禮物,會影響其聲譽和工作。



1.000支酒,擔心為廉署掀起飲酒文

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)就有傳 媒聲言,前廉政專員湯顯明任內3次訪問 英國,均曾「順道|探望其「在英國讀 書的兒子」,質疑他濫用公帑。昨日在立 法會政府帳目委員會上, 湯顯明澄清, 他的兒子並非在英國讀書,加上英國訪 問行程緊密,並無所謂「順道」之事。 昨日聆訊中,民建聯議員陳克勤質 疑, 湯顯明與25名廉署人員於2008年1月 在深圳一項為期2天的活動,何以要花費

達11萬元,即每人平均約4,000多元。湯 顯明解釋指,活動為內地、港、澳三地 的年度會議,港方人員有參與專題討 論、提供講師等,「撐起」研討會相當 大部分的工作。由於自己手上沒有分項 開支,故無法在會上作進一步解釋。

#### 跨省市訪問為了解執法工作

獨立議員謝偉俊和會計界議員梁繼昌 質疑, 湯顯明多次訪京後, 何以均再前 往另一個省市,如北京和成都共8天行 程、北京和雲南共7天行程等。湯顯明解 釋指,其他省市行程均由北京接待單位 安排,希望廉署人員了解內地其他省市 執法工作,香港在規劃行程上參與程度 不大。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 廉署近年酬酢開支 大增,尤其是在前廉政專員湯顯明任內。湯顯明昨 日出席立法會政府帳目委員會聆訊後表示,廉署自 2006年開始,越來越受國際和內地關注和認同,以致 活動、酬酢和外訪次數增加,有關開支因而上升。

#### 雖喜飲酒非等於官式場合必飲

民建聯議員陳克勤昨日在帳委會研訊上提出,湯 顯明就任廉政專員期間,共購置1,000支酒,包括 125支烈酒,並已消耗114.5支。而現任專員白韞六 上任後亦購置137支餐酒,擔心湯已為廉署掀起 「飲酒文化」。湯顯明表示,任內購買烈酒的數量,

每月平均只有2支;又指上任專員已經開始購買烈 酒。而自己任內購買烈酒數量較以往增加,主因是 廉署越來越受國際和內地關注,令近年酬酢活動增 加。他説,雖有飲酒習慣,但不代表喜歡在官式場 合飲酒。

#### 宴黃楚標或曾談及公事

湯顯明承認,過去曾帶同朋友出席廉署酬酢宴 會,包括女友入境處前助理處長陳詠梅和富商黃楚 標。他說,宴會中有可能談及公事,但印象中曾與 黄楚標談及通過電影宣傳廉署的事宜,其間絕不涉 包即場支付有關人士開支。

#### 獲委政協因港制度建設出色

另外,反對派質疑湯顯明與中聯辦、內地各省市 及有關部門負責人酬酢增加,是他獲委任為全國政 協委員的原因,又質問他曾否與中央統戰部人員會 面。湯顯明指,過去確曾與中聯辦人員和統戰部見 面,但未有使用公帑。湯顯明又表示:直至去年12 月任期屆滿,都沒有考慮過擔任政協一職,並強調 自己獲委任為政協委員是因為香港制度建設出色, 相信他擔任政協可對內地制度建設有幫助,並加大

# 廿載家校情頒獎禮

## 亞洲心臟病治療檢查中心 現已開業

本診所現有心臟專科醫生全 日駐診。我們擁有完善的心 臟檢查設備,如Philips iE33 的心臟專用超聲波掃描機、 GE T2100跑步機 (動態心電圖 機)、24小時心電圖等。

心臟病檢查由原價HK\$3,280起, 新張期內優惠價HK\$2,800起。

套餐包括:

健康指數:體溫,血壓,心跳,體重, 身高,腰圍,計算BMI,心電圖

基本檢查:血脂、痛風、糖尿、腎功能、 尿液分析、心臟超聲波掃描

地址:香港九龍城衙前圍道60號金輝樓 地下及閣樓

預約電話:(852)27182738 網址:www.asiaheartcentre.com

你懷疑自己有心臟病嗎? 請到亞洲心臟病治療檢查中心找答案

家庭與學校合作事宜委 員會20周年誌慶典禮暨家 校合作大使頒獎禮昨日舉 行,主題為「廿載家校 情·關愛滿全城」,有近 1,800名來自全港學校和 十八區家長教師會聯會的 家長與老師參與。主禮嘉 賓、政務司司長林鄭月娥 在致辭時表示,她相信過 去20年,積極推動家校合 作的校長、老師及家長, 都是教導學生和兒女知道 關愛別人,互助互諒的重 要性,培養他們擁有勇於 拚搏、永不言敗的「香港 精神」,並富有同情心, 曉得尊重與包容。

圖:莫雪芝 文:鄭治祖

## 及廉署機密事務;又指其中一次活動中,已自掏腰 內地和香港於中小企、金融上的合作。 林煥光:行會夠份量3

步賣樓」無限期休假,到張震遠因商交所事件辭任行會,政界熱 議是否有需要改革行會,還有人質疑今屆行會班子份量不足。經 歷三屆行會成員的現任行會召集人林煥光,昨晨接受電台訪問時 指,行會成員在保密及集體負責制下,難免令公眾對各成員的表 「夠份量」,又認為現階段不宜為行會「做手術」,應待普選方案落 實後再作檢討。

林焕光被問到林奮強休假、張震遠辭職等事件時指出,林奮強 和張震遠都是有熱誠、有見地的人, 行會各成員都對連串事件感 到惋惜及遺憾,而接二連三的事件,確實令行會的聲望受到打 擊,幸好各成員都「久經戰陣」,有豐富經驗,可以冷靜、沉着面 對變局,「非官守成員間明白理解公眾的疑惑,林奮強及張震遠 都是有熱誠及有見地的人,我們感到惋惜但亦好遺憾,只好沉着 面對局面。行會目前仍然有14名非官守成員分工不會影響運作」。

## 反駁唔夠班批評 細數重量級同僚

他反駁「唔夠班」的講法,稱有關的評論對今屆行會成員欠公 平,因行會工作的諮詢性質及奉行保密原則,令很多成員的知名 度及公眾認識度,均較立法會議員為低,「行會工作性質及職能 如此,不可以撐起黨派旗幟,難免令公眾不清楚其政治立場,並 非我們想令自己『面目模糊』」。

林焕光舉例説:「周松崗(總商會主席)曾任國際性商界企業 領導,又曾任幾個超大型機構總裁,邊個可以話他無專業及商界 經驗?查史美倫(金融發展局主席)獲國家總理親邀協助推行證 監現代化,邊個可以話她在金融界無江湖地位?鄭耀棠(工聯會 榮譽會長) 係香港最大工會的領導。資歷及經驗最淺的李慧琼 獲數十萬張超級區議會 選票晉身行會,坊間 刀切的評論並非事

被問行會職能是否需 改革,林焕光指出, 《基本法》訂明,行政 會議是協助行政長官作 决定的機構,規定行會 組成須包括立法會議員 及社會各界,今日行會 組成與運作模式與港英 年代相若,又以董建華



目前不宜「做手術」。

曾試行「執政聯盟模式」,最終也未能解決行政立法關係僵局及結 構性弱點為例,認為即使重行「執政聯盟」舊路抑或「小修小 補」,都無助解決憲制上行政立法機關缺乏有機聯繫的結構性弱 點,改組不如總結過去經驗。

## 執政聯盟試驗失敗 小修小補無用

林煥光又澄清他早前有關應待普選特首產生才檢討行會職能的 説法,指意思並非2017年特首選舉後才開展討論,而是待政制發 展方案成功得出結論,並獲特首同意、立法會通過及中央批准 後,才開始檢討行會職能,才是比較適合的時機,「所以在政改 向前行之前,現屆政府對行會『做大小手術』,都無助解決政治死 結,倒不如以不變應萬變,避免費時失事。這只是我的個人意 見」。

## 樓上吧領酒牌擬增3條件

# 比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

灣仔・比華利酒店 尖沙咀・中港酒店 日租450元起 日租750元起

**房專線:9509 5818** 

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 

**比華利酒店:**香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話: 2507 2026 傅真: 2877 9277 網址:www.bchkhotel.hk

香港文匯報訊(記者 劉 雅艷)食物及衛生局向立 法會提交《審批酒牌申請 的準則指引》建議指,酒 牌局計劃檢討現時《應課 税品 (酒類) 規例》成 效,建議對樓上酒吧酒牌 施加3項附加持牌條件。指 引建議,要求持牌人參加 及修畢「酒牌研討會」,並 獲酒牌局簽發出席證書。 另又就樓上酒吧可容納人 數上限採用更嚴格安全系 數,例如樓上酒吧可容納 人數是一般酒吧人數上限 90%。由於噪音滋擾問題在 某些酒牌處所特別嚴重, 指引亦建議提升現時消減 噪音的附加持牌條件

香港精英運動員協會主席倪文玲(右二)、協會義務司庫鄒偉常(右 一),以及精英運動員代表,昨日在懲教署歌連臣角懲教所舉辦的「體 育競技同樂日」的分享環節上,勉勵青少年所員積極面對人生、自強 不息,為目標而努力。